

充满信心 党委放心 人民安心

常山全力打造“三心”政法铁军

本报记者 汪基建
通讯员 江蓓

今年6月中旬,常山县对被鉴定为危房的一处工厂宿舍作出了有偿拆迁的决定,然而近日,该县公安局相关部门却获悉,有60名住户欲对此事进行抱团阻止。发现这一情况后,民警以见面前谈话等方式,了解住户们的诉求,并对其中5名无理取闹的人员连夜进行谈话教育。事后,民警对该事件进行了综合评估,形成意见后将相关材料上报给党委政府,有效化解了一起可能出现的群体性事件。

近年来,常山县政法委以建设“充满信心、党委放心、人民安心”的“三心”政法为统领,以铸造政法铁军为保障,以护航中心工作为主线,以创新社会管理为抓手,平安创建工作成效显著。该县已连续12年获得浙江省“平安县”称号,勇夺“平安金鼎”,跻身全省平安县(市、区)第一方阵。



县委书记叶美峰(左二)在县信访局接待来访群众



县委副书记、政法委书记王郁松(左一)在县委政法委会议室接待来访群众

炼铁为钢,绝对忠诚

2016年,常山县公安局被公安部授予集体一等功荣誉,这也是该局建局55年来,首次被公安部授予这一荣誉。与此同时,到2016年,常山县委政法委已连续4年获得“浙江省社会治安综合治理工作先进集体”荣誉。

据常山县委副书记、政法委书记王郁松介绍,为全力打造常山政法铁军,该县去年在开

展“两学一做”学习教育中,提出了政法干警“铸铁志,确保绝对忠诚可靠;练铁拳,确保绝对能征善战;严铁纪,确保绝对清正廉洁”的目标。

为此,县委政法委开设了政法专题“慢城讲坛”,政法各单位工作人员利用周一晚上的时间进行夜学,以强化思想信念;同时,加大业

务培训力度,坚持实战演练、以练备战、以战验练,以提高政法干部业务素养,切实履行好党和人民赋予的职责任务。此外,政法各单位还建立健全了惩治和预防腐败体系,构筑干部自律机制、约束机制、惩戒机制和激励机制,开展纪律作风教育整顿和专项治理,有针对性地解决队伍纪律作风中存在的突出问题。

精准定位,护航中心

今天6月22日凌晨,常山县辉埠镇工业园区某企业财务室内的保险箱被撬,22万元现金被盗。这是近10年来,衢州市盗窃案中单次被盗现金最多的一起案件。6月28日凌晨,常山县经济开发区某企业也发生了保险箱被撬案,但嫌疑人在作案过程中被巡逻人员发现,来不及偷东西就跳窗逃跑。

案件发生后,在衢州市公安局的协助下,常山警方迅速成立专案组开展侦破工作。通过7天7夜的侦查,7月4日深夜,办案民警在湖北省黄冈市的一家宾馆内,将犯罪嫌疑人谢某抓获归案,并当场从其随身携带的包里搜出被盗现金19.5万元。

案件顺利告破后,赢得了常山县工业园区广大企业主的称赞,被盗企业主还为民警专门制作了锦旗。



民警维持秩序

事实上,这些年来,常山政法各单位迅速作为、为民解忧的例子数不胜数,工作人员主动融入“三年活动”、十大专项、“五四三”、危旧房改造、“打歪风、树正气”等中心工作,自觉将

政法工作置于党委政府工作大局中思考谋划。与此同时,常山县精准把握“政法委是党委领导政法工作的组织形式”的定位,着力于把握政治方向、协调各方职能、统筹政法工作、建设政法队伍、督促依法履职、创造公正司法环境六大职责,充分发挥“指挥平台”“智慧大脑”“联动中心”三大优势,坚持情报信息畅通、应急处置及时、打霸拔钉有力,全面依法履行政法机关职责,落实重大项目风险评估制度以及领导包案、挂牌督办等机制;坚持矛盾纠纷排查化解与打击违法犯罪行为并举,确保中心工作护航到位,为党委政府站好岗、放好哨。

今年以来,该县共完成行政执法监督案件9件,社会稳定风险评估项目149个,领导包案化解信访积案6件,顺利完成辖区社会治安重点整治地区的销号验收。

优化服务,维护正义

几年前,常山县青石镇某村村民朱某,与村民一起响应“下山脱贫”的政府号召,搬迁至山下。但由于当时朱某因违反计划生育政策

且未缴纳罚款,超生子女也未上户口,按照相关规定,朱某的子女无法享受下山搬迁的资金补助,这成了朱某的一块心病,也成了当地党委政府一直挂心的一件事。

在此次县委政法委打造的“三心”政法行动中,委机关工作人员主动牵头召集法院、派出所、镇政府等相关部门及村两委,对此事进行了会商。与此同时,工作人员多次上门听取朱某的诉求,耐心为他解读政策,并最终为朱某子女办理了户口。朱某领到了相应合理的补助资金后,对工作人员连连答谢,这起长达多年的积案于近日终于得到圆满化解。

近年来,常山县政法系统从热点难点问题着手,不断优化矛盾调解机制。该县探索建立了警调、检调、诉调、民调、联调等矛盾纠纷多元化解决机制,完善突发性事件“网上网下一体化”联合指挥机制,推进领导包案、挂牌督办等工作机制。为加强司法援助力度,拓宽群众诉求渠道,该县还由专人管理“12345”热线平台。今年上半年,该县信访纠纷调解成功率同比提高12个百分点,县信访同比下降24个

百分点。

同时,为深化司法体制改革,该县还落实证人出庭作证制度,贯彻证据裁判原则,探索非羁押诉讼和刑拘直诉程序,深化警务机制改革,推进司法鉴定等工作的改革创新,开通“148”法律援助热线;注重社区矫正社会化新机制,打造集监管、教育和帮扶等功能于一体的工作平台,提升社区矫正水平;整合司法行政法律服务中心资源,建立县、乡、村三级公共法律服务体系,推动法律服务资源全面向基层延伸;加强侦查、起诉、审判环节衔接配合,切实提高执行效率。

在创新社会管理体系方面,常山县政法系统围绕“科技化、信息化、规范化”的要求,统筹推进“四个平台”“全科网格”“雪亮工程”“两网融合”“网格代办”和基层社会治理“一张网”等项目;加强电动自行车“云端管理”,该模式目前已在衢州各县市区推广;网格员“菜单式一站化代办”工作机制则得到了广大群众的点赞。据悉,今年以来,常山县“四个平台”在防汛救灾中收集灾情信息6244条、发出指令735个,实现无一人伤亡上报的成绩。



特警集训